

Образ В. И. Ленина в искусстве

Для советских художников жизнен и кипучая революционная деятельность В. И. Ленина являются неиссякаемым источником творческого вдохновения. Дорогой образ вождя нашел яркое воплощение в произведениях живописи, графики, скульптуры, в музыке и литературе, в народном творчестве.

За годы советской власти в армянском изобразительном искусстве создано немало произведений, посвященных жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

Народный художник С. Степанян изваял бюст и скульптурную фигуру В. И. Ленина. Скульптурный бюст Владимира Ильича исполнил молодой художник Г. Чубарян.

Большие полотна, отображающие различные периоды жизни и революционной деятельности великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина, создали живописцы С. Аракелян, О. Зардариан, А. Чилингярян, Е. Савоян, А. Аветисян и другие. Один из крупных мастеров армянского графического искусства народный художник А. Коджоян мастерски воспроизвел в гравюре образ Ильича.

Большой любовью зрителей пользуются постановки пьес, в которых воссоздан образ В. И. Ленина. Это—пьесы «Человек с ружьем», «Ленин в 1918 году», которые с успехом ставились на сцене Государственного драматического театра имени Г. Сундукиана. В день 85-летия со дня рождения В. И. Ленина театр покажет постановку пьесы И. Попова «Семья», повествующей о юности и началье революционной деятельности

В. И. Ленина, о замечательной семье Ульяновых.

Новые произведения, посвященные В. И. Ленину, создали композиторы Армении. С. Лжербашян написал песню для хора «Ленин» в сопровождении симфонического оркестра. Текст песни—И. Борюн. В этом произведении выражены огромная любовь армянского народа к своему другу и освободителю—родному Ленину, по верным заветам которого советский народ строит коммунистическое общество.

«Ленинское знамя»—так называется хоровая песня в сопровождении фортепиано молодого композитора Э. Багласаряна, написанная на текст В. Арутюяна. Оба новых произведения рекомендованы Союзом композиторов к концертному исполнению.

Образ В. И. Ленина—любимый и в творчестве армянских гусанов. Народные певцы слагают глубоко эмоциональные и залушевые песни и стихи о великом вожде. Всенародную любовь к Владимиру Ильичу выразил в своем новом произведении «Ленин» гусан Ашот. Сказ «Красное яблоко» написал гусан Игит. Он воспевает бессмертие ленинского дела, величие вождя, счастливую жизнь, обретенную армянским народом. Поэма гусана Верли «Ленин—вождь» ярко повествует об исторических событиях, связанных с жизнью и революционной деятельностью Ильича. Неразрывная духовная связь народа с Лениным образно выражена в песнях гусана Сероба, З. Григоряна и во многих других произведениях народного творчества.

Н. МОССЕСЯН.